



我市推进“安全生产月”活动走深走实



本报讯 (记者 刘谦 王海婷)6月16日上午,市安委办组织市发改委、市公安局、市住建局、市卫健委、市应急管理局、市消防救援支队、蓝天救援队等20多家部门单位在盐渎公园开展安

全宣传咨询日集中宣传活动。活动围绕“人人讲安全 个个会应急”主题,采取线上线下相结合的方式展开,活动现场共发放资料6万多份,接收咨询2000多人次,线上直播吸引了近2万

人观看,累计获赞4.6万次。

活动现场设置了展示区、宣传区、直播间和体验区,市安委会成员单位各设置宣传展板和咨询台,向群众提供安全生产、防灾减灾、消防安全、建筑施工安全等方面的咨询服务,宣传安全生产法律法规及安全常识,细心解答群众关心的各类安全问题。现场还集中展示应急指挥箱、布控球、消防机器人、激光切割机等应急救援先进装备设备,开展高层建筑防火设施、驾驶安全等VR和实物模型体验,并邀请群众参加“2023年全国安全生产月知识竞赛”答题抽奖、驾驶安全VR体验、心肺复苏急救操作等活动。通过集中宣传、咨询、体验等形式,有效提升公众安全意识和应急能力,促进形成“人人讲安全、个个会应急”良好氛围。

“在日常生活当中,会遇到很多紧急的或者至关重要的救命时刻,那在这个时候我们将如何处理呢?”现场设立的直播间,安全生产知识科普讲解、心

肺复苏急救演示、燃气安全讲解演示等环节不时吸引现场群众驻足观看,同时线上吸引数千名网友交流提问,学习安全知识,参与安全互动,如同上了一堂干货满满的安全“云课堂”。

现场还设置了应急急救互动体验区,消防机器人灵敏检测现场模拟火源,蓝天救援队展示的无人船、无人机等“黑科技”让现场观众大开眼界。通过直观的演示互动,让应急科普知识入脑入心、更接地气,进一步提升公众防灾避险和自救互救能力,不断筑牢安全生产的人民防线。

下一步,市安委办将进一步拓展社会面宣传渠道,组织开展安全宣传“五进”、常态化应急演练等形式多样、内容丰富、针对性实效性强的活动,在全社会营造关心安全生产、参与安全发展的浓厚舆论氛围,着力提升全社会安全生产意识和避险逃生能力,扎实推进“安全生产月”活动走深走实。

新闻速递



6月12日,市生态环境执法系统专门组织开展无人机技能集训。本次集训以“理论授课与实操训练相结合”的形式进行,邀请专家围绕无人机基础知识、基础操作、注意事项和航拍技术的应用等进行授课。同时通过现场演示、学员操作试飞及互动答疑交流等环节,较好地提升了执法人员的实操技能。

吴同 摄

省应急管理厅

来盐调研灾害性天气防范应对工作

本报讯 (马晓健)为进一步提升灾害性天气防范应对工作水平,近日,省应急管理厅二级调研员顾凯东一行率队来我市调研灾害性天气防范应对工作,市应急管理局党委书记、市减灾办副主任、市安委办专职副主任余维云陪同调研,市教育局、住建、交通、市场监督管理、气象等相关部门参加。

调研组听取了各部门停工、停产、停业、停运、停课现有工作

条件基础、相关制度建设等有关情况汇报,余维云就全市应急系统灾害性天气防范应对情况,特别是灾害监测预警、应急物资管理、救援队伍建设等方面作了汇报。随后,调研组一行赴盐南高新区水上救援训练基地进行实地调研。

调研组对我市灾害性天气防范应对工作给予充分肯定,就下一步工作提出要求:要强化统筹

协调,落实落细各方责任,推进部门沟通协作,完善协调联动机制;要抓好重点工作,健全紧急情况下“五停”机制,制定实施细则,不断强化预警与响应联动,全力保障人民群众生命财产安全;要提升信息化水平,积极推进自然灾害风险普查成果运用,实现普查成果共建共享,推动自然灾害综合风险普查与防灾减灾救灾相互衔接、相互促进。



6月14日,我省第二批“高质量发展调研行”主题采访活动走进中国海油盐城“绿能港”,来自央媒和省媒的记者用笔和镜头捕捉盐城黄海新区打造绿色低碳发展先行试验区的精彩故事。

李艺婷 见习记者 周洁 摄



6月14日,阜宁县政协赴江苏蓝天环保集团,调研该企业“低碳文化”和智能化改造数字化转型对绿色低碳发展的推动作用,并开展专题协商,受到社会各界的一致好评。

王健 摄

盐南高新区应急管理局

安全宣传和应急技能培训进企业

本报讯 (王加仔)近日,盐南高新区应急管理局组织由“党员+安全专家+专业师资”构成的安全应急科普小分队走进盐城世明电子器件有限公司,开展安全宣传和应急技能培训进企业活动,面对面讲解安全知识,手把手传授应急技能。

组织观看盐城阜宁某食品厂有限空间事故、浙江宁波某日化厂重大火灾事故、盐城地区安全生产违法典型案件等警示教育片,通过真实的事故案例警醒企业全员遵章守纪、远离“三违”,从源头筑牢安全生产“防火墙”。

在开展警示教育后,专业师资对事故案例进行解读,讲解常见消防灭火器材的使用方法、火灾逃生知识与技巧,组织员工绘制逃生路线图,逐一进行灭火器的实操,开展应急逃生演练,体验

消防“生命通道”,掌握火场逃生技巧。

培训内容包括创伤救护、常见急症和意外伤害、心肺复苏操作等应急救护理论知识,以及详细规范的应急救护技能实操。实践操作中,学员积极演练,认真练习操作要领及技巧,顺利掌握海姆立克急救法、心肺复苏术、特殊伤的包扎等应急救护技能。

该局还精心打造一座移动应急技能实训体验馆,馆内设置安全用电、个人防护教学、有限空间作业、医学救护AED、安全帽撞击体验、消防栓连接使用、火灾逃生帐篷、热解塑料的使用等科目。下一步,该局将充分运用这一移动式安全教育平台,持续赴重点企业开展“家家到”式安全生产服务,全力构建“人人讲安全,个个会应急”的生动局面。

盐城市绿之缘环保志愿者服务中心

环保宣传进校园

本报讯 (张敏敏)为积极倡导生态文明思想,引导青少年更好地增强环境意识、生态意识,倡导绿色健康的生活方式,近日,在市生态环境局的指导下,盐城市绿之缘环保志愿者服务中心在盐城市人民路小学开展以“建设人与自然和谐共生的现代化”为主题的六五环境日宣传活动,动员学生争做生态环境保护的倡导者、志愿者和践行者。同时,希望通过“手拉手”,将生态环境的生活习惯、法律法规宣传给每一位家长,形成全面发动、人人参与的良好氛围,共同建设一个干净整洁、环境优美、文明和谐的美丽家园。

“同学们,你们知道六五环境日是哪一天吗?”志愿者向同学们讲解环境日的由来,并围绕2023年的主题、环境保护的重要性、青少年学生如何保护环境等方面的问题,和现场的同学们展开互动式交流,引导同学们爱护环境从身边的小事做起,为建设美丽盐城贡献力量。

课堂上,志愿者向参加活动

东台市
“安全生产月”活动精彩纷呈

本报讯 (朱捷 吴泽 常勇)在全国第22个“安全生产月”如火如荼开展之际,近日,来自全省13个设区市的红十字救援队骨干队员和师资近60人齐聚东台,江苏省红十字救援队水域救援培训班在东台市红十字会水域救援培训基地开班。

此次培训为期5天,是首次在盐城市域范围内举办的大规模水域救援训练,通过以练促战的方式,进一步推动全省红十字救援队发展,提高各地红十字救援队培训专业化、规范化水平和应急救援能力,为维护社会稳定贡献力量。

本次培训把作战训练的“实战化”与应急救援的“规范化”相统一,采取场景式教学、交流式研讨等方式进行。培训按照国际搜救联盟ISARA水域救援课程要求,开展4个新科目训练,增设技术助教教学技能、防溺水知识普及培训示范、水上救援新装备性能介绍,真实模拟不同类型水域灾害救援现场,通过系统化、专业化学学习训练,全体学员进一步增强面对复杂、危险水域冷静思考、从容救援的能力,大幅度提升水域救援和水上应急救援处置的硬实力,锤炼志愿者水域救援的实战能力。

6月8日下午,“预防溺水 救在身边——省‘博爱泳安’公益项目在东台市新街镇红十字水上救援训练基地启动。省、盐城市、东台市相关领导,省红十字水上救援培训班学员、学生代表及部分市民等参加启动仪式。启动仪式向全省发出“全民防溺水”倡议,并接受相关企业物资捐赠。活动现场,大家一起观摩防溺水宣教演示,红十字水上救援队开展防溺水演练,并现场向青少年和公众传授水域救援和应急救护知识技能。

**阜宁县东沟镇安委会
推动安全生产形势稳定向好**

本报讯 (路贵 周阳)今年6月是全国第二个“安全生产月”,阜宁县东沟镇安委会动员全镇上下持续树牢安全红线意识、安全发展理念,深入开展“安全生产月”活动,推动安全生产形势持续稳定向好。

强化底线意识,使“安全生产月”成为筑牢安全发展理念的“深化月”。今年以来,全镇上下始终将安全生产摆在重要位置,深入开展“重点行业领域安全生产风险专项整治巩固提升年”和“基础建设强化推进年”两个行动。通过广泛开展形式多样、富有实效的“安全生产月”系列活动,推动全镇各层级更好统筹发展和安全,做好安全生产各项工作。

突出活动主题,使“安全生产月”成为提升全民安全素质的“宣传月”。制定具体活动方案,细化分解任务,抓紧组织好本辖区和本行业领域的“安全生产月”活动。围绕“人人讲安全,个个会应急”这一活动主题,注重扩大安全生产宣传覆盖面。各部门、单位组织职工积极参加全国性网络知识竞赛活动。通过全员参与,不断提升全镇本质安全水平。

力求工作实效,使“安全生产月”成为稳控安全生产形势的“提升月”。将“安全生产月”活动与持续深化提升安全专项整治相结合,与重大事故隐患专项排查整治行动等重点工作相结合,与推动提升应急处置能力相结合。对照重大事故隐患判定标准和重点整治事项,推动落实企业全员安全生产责任制。

“超级工程”助力绿色能源之城崛起

本报讯 (俞杨 谷华 洪叶 张文婧)蔚蓝的天空下,10个大型液化天然气储罐整齐屹立在海边,816米长的栈道码头,一端连着波澜壮阔的黄海,一端连着巨大的液化天然气储罐。漂洋过海而来的液化天然气,将经过码头边卸料臂作业,用管道从码头传输到储罐中,最终通过天然气管网和往来穿梭的槽车输送至华东地区。

中国海油盐城“绿能港”是以中海油江苏LNG滨海接收站为龙头的综合性清洁能源项目,整个项目投资130亿元,一期工程建设4座22万方LNG储罐及配套设施、1座可停泊8万方—26.6万方LNG船型码头,于2019年5月开工,2022年9月迎

来首船接卸,顺利投产。

一期扩建工程项目建设6座27万方储罐及配套设施。在一期扩建工程项目现场,6个混凝土浇筑的罐体已经封顶,正在进行内罐施工。据介绍,6座27万方全容式混凝土储罐,是国内自主设计建造的单罐容量最大的LNG储罐,储罐内罐净容积约27万立方米。储罐基础采用高桩承台,直径达100.6米,厚度为1.4米—1.6米,能够有效保证罐底空气流动,从而有效防止冷能聚集。罐顶为圆拱形钢质结构,重约1100吨。

据悉,6座27万方储罐及配套设施计划于2023年底投产运行。一期10座储罐全部建成后,液化天然气年处理能力可达

600万吨,相当于气态天然气85亿立方米,可供江苏省民生用气约28个月。“以1立方米天然气发电5度计算,85亿立方米天然气可发电约425亿度电,可减排二氧化碳3764万吨,减排氮氧化物66.8万吨,相当于植树造林8000万棵。”中国海油盐城“绿能港”工程技术部经理赵顺喜介绍道,目前,中国海油盐城“绿能港”二期项目也在积极推进中,拟建成国家千万吨级LNG储备基地。项目建成后,将成为国内规模最大的LNG储备基地。



今日黄海新区

大丰生态环境局集中约谈在线监控运维机构

本报讯 (张玉林 程迪)为提高大丰辖区内污染源在线监控运维机构的运维服务质量,近日,大丰生态环境局召开在线监控运维机构约谈会议,对今年以来在线监测仪器出现故障频繁、市生态环境局交办单和省平台督办单较多的运维机构负责人进

行集中约谈。

会上通报了各运维机构在线监测仪器出现的故障类型和生态环境部门现场检查发现的问题,要求立行立改。根据相关文件要求,就废水、废气日常维护和核查、校准、校验对第三方提出了运维技术要求,并对运维机构进行

执法形势分析和普法宣传。

大丰生态环境局在会上还就第三方机构提出的困难和问题进行解答。通过本次约谈,各运维机构表示,今后会加强法律法规、污染源在线监测相关技术规范的学习,努力提高运维质量和技术水平。